
COMMUNE DE
VAL DE BAGNES

Conseil général

PROCÈS-VERBAL
PLÉNUM DU CONSEIL GENERAL

DU 16.06.2021 N° 05

Lieu : Grande Salle, Espace St-Marc, Le Châble
Heure : 19h30

Bureau : M. Julien Vaudan, Président
M. Léonard Fellay, Vice-président
Mme Emily Vaudan, Membre scrutateur
M. Matthieu Moulin, Membre scrutateur

Excusée : Mme Mélanie Mento, Secrétaire

Secrétaire : Lorraine Piota

ORDRE DU JOUR:

01. Contrôle des présences

02. Approbation I modification de l’ordre du jour

03. Approbation du procès-verbal du Plénum du 5 mai 2021

04. Présentation - Intervention

01. Téléverbier SA

05. Décision

01. Comptes 2020 et bilan d’ouverture 2021
02. Règlements

06. Information - Présentation

01. Postulats — Motion - Interpellation
02. Covid- 19 situation du fonds de soutien

07. Divers

01. Cabinet des Arcades de Verbier
02. Intervention de Mme Olivier Heinis
03. Intervention de M. Robin Moulin
04. Intervention de M. Matthieu Moulin
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PROCES VERBAL:

01. Contrôle des présences

40 conseillères et conseillers généraux sont présents, 18 sont excusés et 2 sont
absents.

02. Approbation I modification de l’ordre du jour

L’ordre du jour est accepté sans remarque.

03. Approbation du procès-verbal du Plénum du 5 mai 2021

Lors la prise du dernier procès-verbal, deux intervenants n’ont malheureusement
pas pu être identifiés.

M. Nicolas Egger signifie qu’il est l’auteur de la question suivante «Quel est le taux
de fréquentation des différentes structures ? Est-on proche de la saturation ou non ?
»

M. Guillaume Amos signifie qu’il est l’auteur de la question suivante : « Le règlement
doit entrer en vigueur le 1er août 2021, donc pour les demandes qui sont faites
actuellement quel règlement s’applique? »

Le procès-verbal sera remis en ligne en intégrant ces deux compléments.

Le procès-verbal de la séance du 05.05.2021 est approuvé sans autre remarque.

04. Présentation - Intervention

01. Téléverbier SA

M. Jean-Albert Ferrez remercie l’assemblée de le recevoir ainsi que M. Laurent
Vaucher. Les liens et les relations qui unissent Téléverbier SA et la Commune de
Val de Bagnes sont nombreux. La Commune est un actionnaire important de
Téléverbier en tant que copropriétaire de la société. Pour Téléverbier, la Commune
joue tant le rôle de régulateur à travers les règlements qu’elle édite que celui de
client au travers de ses citoyens. Pour le surplus, les flux financiers qui lient les deux
entités sont nombreux. Pour toutes ces raisons, une connaissance mutuelle est
extrêmement importante. Les représentants de Téléverbier sont donc
particulièrement heureux d’être présents ce soir afin de présenter à l’assemblée la
situation actuelle et la vision future de la société.

La présentation complète de MM Jean-Albert Ferrez et Laurent Vaucher reste ci-
jointe.

Interventions
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1. M. Stéphane Roserens remercie les intervenants pour leur présentation. Il
demande ce qui est existant!prévu pour faciliter le trajet en cabine Le Châble -

Verbier pour les personnes handicapées ou à mobilité réduite?
M. Laurent Vaucher l’informe qu’un ascenseur est à la disposition des
visiteurs à côté des caisses et que les bagages peuvent être transportés par
la cabine également.

2. M. Stéphane Roserens demande si les visiteurs sont favorisés par rapport aux
skieurs dans les files d’attente pour prendre la télécabine?
> M. Laurent Vaucher lui précise que c’est seulement sur une quarantaine

d’heures de la saison qu’il y a des files d’attente importantes pour prendre la
télécabine. Téléverbier SA est consciente que cette situation n’est pas des
plus plaisante pour les voyageurs. Cette année a été particulière à cause
des mesures liées au COVID-19 (respect des distances). Des réflexions sont
actuellement en cours pour améliorer l’expérience client sur ce point
notamment.

3. Mme Martine Tristan rappelle que le bâtiment actuel a une offre très limitée en
matière de casiers à skis. Ceux de Téléverbier SA et de Montagne Show sont
pris d’assaut. Est-il prévu d’augmenter le nombre de ces éléments?

M. Laurent Vaucher lui confirme que cette question est à l’étude dans le
cadre des réflexions menées pour le développement du site de Curala. Il
s’agit en effet d’une demande à laquelle Téléverbier SA souhaite répondre.

4. M. Pierre-Yves Gay demande quelles sont les solutions envisagées pour
remédier à la problématique de la capacité insuffisante de la remontée Le
Châble — Verbier pour le futur?
> M. Laurent Vaucher précise qu’il faudrait monter la ligne câblée très haut au-

dessus des maisons pour obtenir l’autorisation d’augmenter la capacité de
la télécabine actuelle, ce qui impliquerait de construire un troisième étage au
bâtiment de Médran. Cette option paraît difficilement envisageable.
Actuellement, Téléverbier SA étudie une option qui consiste en la création
d’une nouvelle remontée qui relierait Le Châble à La Chaux.

5. M. Pierre-Yves Gay demande quelle est la vision future de Curala en ce qui
concerne l’accueil des skieurs qui n’est actuellement pas optimal ?
> M. Laurent Vaucher l’informe que Téléverbier SA souhaite valoriser et

optimiser sa gare des télécabines (point de vente chauffé, accès direct
depuis le train, etc.). Il serait confortable pour le client de pouvoir arriver au
Châble en civil, de s’équiper, de prendre la télécabine pour aller et revenir
des pistes, de prendre une douche, de se changer et de rentrer chez lui.
Téléverbier est en pleine réflexion à ce sujet. Il est certain en tous les cas
que l’espace des caisses sera fermé dans le futur espace qui sera
développé. Un couvert entre la gare TMR et la gare des télécabines est
également discuté actuellement.

6. M. Nicolas Egger demande si la ligne câblée actuelle de Savoleyres doit être
démontée?

M. Laurent Vaucher l’informe que tant que l’autorisation de la nouvelle
remontée n’est pas délivrée, Téléverbier SA ne doit pas démonter
l’installation existante. La procédure liée à cette installation est actuellement
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pendante devant le Tribunal Fédéral qui doit rendre une nouvelle décision à
la suite du dépôt de différents compléments d’informations. Téléverbier n’a
pas d’obligation de démonter l’installation actuelle mais il est dommage de
devoir la maintenir en fonction car cela coûte beaucoup d’argent.

7. M. Nicolas Egger demande s’il est prévu de procéder à un changement des bus
de la station pour des bus électriques?

M. Laurent Vaucher l’informe que des réflexions sont en cours pour trouver
des technologiques qui fonctionnent en montagne. Ce projet est en mains
communales.

8. M. Nicolas Egger demande ce qu’il en est des investissements de TVSA pour
les 5 prochaines années?
> M. Laurent Vaucher l’informe que la moyenne annuelle des investissements

de TVSA se situe entre 10 et 1 5 mios. Toutefois si Téléverbier voulait réaliser
tous les projets qu’elle a en vue, il lui faudrait alors bien plus que cela.

9. M. Lionel Saillen souhaite savoir ce que deviennent les anciennes cabines?
> M. Laurent Vaucher l’informe qu’elles sont mises sur le marché et bien

souvent vendues à des prix nettement plus élevés que ceux de leur
acquisition. Les prochaines cabines qui seront mises en vente seront celles
de Savoleyres.

10. M. Lionel Saillen constate que bien souvent les améliorations technologiques
vont de pair avec l’augmentation des prix pour les utilisateurs. Jusqu’où
Téléverbier est-elle prête à aller?

M. Laurent Vaucher rappelle que le prix d’une journée de ski aux caisses des
différentes stations varie entre 90 et 200 francs. Téléverbier ne souhaite
toutefois pas que ses prix montent jusque-là. Il est d’ailleurs possible de
trouver des billets dégriffés pour une journée de ski à Verbier à 60.-.

> M. Jean-Albert Ferrez ajoute que Téléverbier SA a fêté ses 70 ans l’année
dernière. Ces années d’expérience se constatent sur certains bâtiments de
la société. Téléverbier doit en effet exploiter un « patchwork » d’installations
(plus ou moins vieilles) en essayant de maintenir le niveau de qualité de
Verbier par rapport aux autres stations (internationales y compris). Cette
tâche n’est pas évidente, pas à cause du manque de moyens financiers mais
parce que Téléverbier se voit confrontée à une complexité de planification
des éléments. Actuellement, l’activité de transporter et d’offrir des pistes de
ski n’est pas rentable au vue des conditions liées au COVID-19.
Heureusement, Téléverbier SA a d’autres activités qui lui permettent de faire
des bénéfices et de financer les remontées mécaniques. Si cette situation
devait être moins bonne dans le futur, Téléverbier devra étudier la révision
de ses prix. En effet, même si la situation financière actuelle reste bonne, les
perspectives à long terme sont tendues.

11. M. Julien Vaudan demande ce qu’il en est du projet de Chargerat?
> M. Laurent Vaucher l’informe que Téléverbier s’assure actuellement que le

projet ne pose pas de problème vis-à-vis des zones réservées. Téléverbier
a prévu de déposer formellement le projet en 2022.
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12. M. Guillaume Amos demande si Téléverbier participe financièrement au projet
de télécabine reliant Riddes et La Tzoumaz?

M. LaurentVaucher l’informe que non. Cette remontée mécanique est portée
par la Commune de Riddes et par la Confédération. Il s’agit d’une télécabine
qui n’appartient pas à Téléverbier et qui sera exploitée par une autre société.
Toutefois, cette installation sera liée à Téléverbier en terme d’activité.

M. Julien Vaudan remercie vivement M. Ferrez et M. Vaucher de leur présence et
de leur présentation. Il remercie également les membres du Conseil général de leur
participation active sur ce sujet.

05. Décision

01. Comptes 2020 et bilan d’ouverture 2021

A) Comptes 2020 de l’ancienne Commune de Bagnes

M. Eric Rosset remercie vivement M. Jérôme Maret et toute son équipe pour le
travail fourni et les documents établis.

La présentation de M. Rosset reste ci-jointe.

M. Bastien Forré de la fiduciaire BDO annonce que les comptes 2020 de l’ancienne
Commune de Bagnes sont conformes aux prescriptions légales des différents
règlements et recommande donc au Conseil général de les approuver.

B) Comptes 2020 de l’ancienne Commune de Vollèges

M. Jean-Louis Farquet présente à l’assemblée les 2Qème et derniers comptes de
l’ancienne Commune de Vollèges, comptes qui respectent le budget initialement
prévu et validé. Ces comptes ont été intégrés à ceux de l’ancienne Commune de
Bagnes pour créer le bilan d’ouverture de la Commune de Val de Bagnes.

La présentation de M. Farquet reste ci-jointe.

M. Louis Tornay, réviseur d’Auditor Services SA, confirme que les comptes 2020 de
l’ancienne Commune de Vollèges sont conformes aux prescriptions légales des
différents règlements et recommande au Conseil général de les approuver.

C) Bilan d’ouverture 2021 de la Commune de Val de Bagnes

La présentation de M. Rosset reste ci-jointe.

Préavis de la Commission « Constructions, aménaciement du territoire et mobilité »
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M. Stéphane Roserens annonce que la Commission a analysé les comptes en détail
et qu’elle a reçu toutes les réponses à ses questions. La Commission émet un
préavis positif.

Préavis de la Commission « Contributions, cadastre et population »
M. Guillaume Amos annonce que la Commission s’est réunie le 17 mai dernier. Elle
a constaté que les comptes de 2020 en termes de recettes fiscales sont bons. La
bonne prudence dans l’établissement des budgets de 2020 permet d’éviter les
mauvaises surprises. La hausse progressive du nombre de forfaits fiscaux est
réjouissante pour les entrées fiscales de la commune. Mais le Brexit pourrait avoir
un impact là-dessus, bien qu’il ait été remarqué que plusieurs contribuables
concernés acceptent, le cas échéant, de passer en imposition ordinaire, preuve de
l’atout, autre que fiscal, de la commune. La réforme de l’imposition des entreprises
pourrait avoir des impacts assez importants sur l’imposition du bénéfice des
entreprises. Enfin la pandémie et la Lex Weber n’ont que de faibles conséquences
sur les recettes fiscales de la commune. La commission tient à remercier les
intervenants pour leurs présentations et disponibilités, ainsi que pour les réponses
obtenues à ses questions. La Commission émet un préavis positif.

Préavis de la Commission « Travaux publics et environnement»
M. Lionel Saillen annonce que la Commission a pu obtenir tous les éclaircissements
nécessaires. Elle émet donc un préavis positif.

Préavis de la Commission « Sécurité et santé publiques »
Mme Sarah Farquet annonce que la Commission émet un préavis positif.

Préavis de la Commission « Jeunesse, formation et cohésion sociale »
Mme Fanny Vaudan remercie les représentants communaux pour les réponses
données aux questions de la Commission qui émet un préavis positif.

Préavis de la Commission « Culture, tourisme et sport »
M. Pierre-Yves Gay annonce que la Commission émet un préavis positif.

Préavis de la Commission « Bâtiments, bourgeoisie et agriculture »
M. Cédric Besse annonce que la Commission s’est réunie le 26 mai et qu’elle est
satisfaite de la situation financière présentée. La Commission a pu obtenir toutes
les réponses à ses questions, l’aidant à mieux comprendre certains postes. Elle
remercie les représentants communaux et émet un préavis favorable.

Préavis de la COGEST
M. Baptiste Darbellay annonce que la Commission s’est réunie à trois reprises pour
étudier les comptes qui lui ont été présentés en détail. Malgré la pandémie, les
comptes sont excellents. Les principaux chiffres donnés et la marge
d’autofinancement sont bons. Les revenus sont en augmentation, grâce notamment
aux recettes fiscales. Les charges sont maîtrisées, malgré les dépenses liées au
COVID-19. La Commission est satisfaite de constater que 80% des investissements
prévus ont pu être réalisés. Par ailleurs, au vue du bilan présenté, la Commune peut
voir l’avenir de manière sereine grâce à son excellente santé financière. M.
Darbellay remercie vivement M. Eric Rosset, M. Jérôme Maret, M. Jean-Louis
Farquet, M. Alexandre Gordio et M. Florian Perraudin pour le travail fourni.
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La COGEST émet un préavis positif.

A) A la question: acceptez-vous les comptes 2020 de l’ancienne commune
de Bagnes?

Les comptes 2020 de Bagnes sont approuvés à l’unanimité.

B) A la question : acceptez-vous les comptes 2020 de l’ancienne commune
de Vollèges?

Les comptes 2020 de Vollèges sont approuvés à l’unanimité.

C) A la question : acceptez-vous le bilan d’ouverture au ier janvier 2021 de la
nouvelle commune Val de Bagnes?

Le bilan d’ouverture de Val de Bagnes est approuvé à l’unanimité.

Avant de clore ce point, M. Julien Vaudan souhaite remercier tous les membres du
Conseil général pour l’énorme travail qui a été réalisé dans le cadre des différentes
commissions. Il remercie chacune et chacun pour son investissement, cela a permis
au Conseil général de relever magnifiquement ce gros challenge : l’analyse des
comptes communaux. Enfin, M. Vaudan remercie également le Conseil municipal
et les Directeurs Opérationnels qui ont été très disponibles pour répondre aux
questions.

02. Règlements

01) Règlement sur la taxe de séjour

La présentation de M. Vincent Michellod reste ci-jointe.

Intervention

1. M. Marcus Bratter demande si le Conseil général a reçu cette présentation?
> M. Vincent Michellod confirme que le document a été mis sur extranet.

A la question: acceptez-vous le nouveau règlement sur les taxe de séjour
pour une entrée en matière au ier novembre 2021 ?
Le nouveau règlement est approuvé à l’unanimité.

02) Etat-Major de Conduite Régionale (EMCR)

La présentation de Mme Anne BCihrer reste ci-jointe.

L’EMCR a pour but de:
- Protéger la population
- Gérer les situations extraordinaires et particulières
- Mettre sur pieds une structure de base
- Inventorier les risques et les dangers
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- Définir des procédures et des moyens d’intervention
- Valider les différents scénarios par des exercices

Le Conseil général est invité ce soir à se prononcer sur les statuts de l’association
«Sécurité Entremont ». Ces statuts, qui restent ci-joints, doivent être approuvés par
chaque commune de I’Entremont avant d’être homologués par le Conseil d’Etat. Le
Conseil municipal a approuvé ces statuts en date du 18mai2021.

En ce qui concerne le règlement, il a été approuvé par l’assemblée des délégués de
l’association. II est présenté au Conseil général ce soir, pour information, avant
d’être envoyé au Conseil d’Etat pour homologation.

Préavis de la Commission « Sécurité et santé publiques »
Mme Sarah Farquet annonce que les représentants communaux ont répondu à
toutes les questions de la Commission. Cette dernière émet donc un préavis
favorable.

A la question : acceptez-vous les statuts de l’association ((Sécurité
Entremont»?
Les statuts sont approuvés à l’unanimité.

06. Information - Présentation

01. Postulats — Motion - Interpellation

01. Postulat de M. Samuel Amos

((Vu les articles 19 et 62 de la Constitution fédérale (CF) sur l’instruction publique
garantissant le droit à un enseignement de base et gratuit; Vu les articles 2 et 6 de
la Loi fédérale sur les chemins pour piétons et les chemins de randonnées pédestre
(LCPR) stipulant notamment la sécurité des chemins d’accès aux écoles,

La Commission « Formation, jeunesse et cohésion sociale » a intégré à ses
discussions la problématique des chemins d’école, reliant les domiciles des élèves
jusqu’à leur lieu d’enseignement. En effet, après avoir reçu le retour de parents
in quiets quant au trajet effectués par leurs enfants jusqu’à l’école; après avoir
observé une affluence considérable de ((parents-taxi » au cycle d’orientation
notamment, la Commission constate que certains chemins d’école deviennent moins
sûrs.

La Commission constate que l’accès au cycle d’orientation est un point critique. En
effet, si le trajet des bus scolaires a, quant à lui, été modifié et permet ainsi une
séparation plus sûre du trafic automobile, la situation actuelle reste dangereuse pour
les écoliers qui s y rendent, pour les habitants et pour les automobilistes qui sont dans
le secteur. lly a une forte concentration de voiture pour amener les enfants à l’école
(parents-taxi). Les croisements entre piétons et véhicules sont ainsi plus fréquents.
Beaucoup d’automobilistes empruntent la Rue Félix Corthay depuis le Chemin du
Collège alors que la route est plus sécurisée par la route de Clouchèvre puis par le
Chemin de Plénadzy. Le croisement est difficile dans ces petites rues et malgré la
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zone 30km/h définie c’est un risque pour les habitants des rues Félix Corthay et du
Chemin du Collège. De plus, ces mêmes rues sont fortement fréquentées par les
élèves piétons se rendant au Collèges.

Certains retours de parents mentionnent également des passages dangereux le long
de la route cantonale, en direction de l’école de Villette, à la hauteur de la Poste, les
places de parcs jaunes étant trop petites, les véhicules sont très souvent stationnés
partiellement sur le trottoir, mettant en danger tous les piétons circulant sur le trottoir.
La petite taille des enfants les rend particulièrement vulnérables. Le danger de ce
secteur a d’ailleurs été relevé par des piétons de tous âges. Autre point chaud: la
traversée de la route cantonale à la hauteur de l’école de la Combaz à Verbier. Cette
traversée, certes déjà remaniée, reste une source d’inquiétude 1mportante pour les
parents.

Il est vrai que la responsabilité du chemin de l’école incombe premièrement aux
parents. Néanmoins, les cantons et communes sont également responsables de la
sécurité de ces accès. La commune de Val de Bagnes compte plusieurs écoles et
une population scolaire qui doit forcément se déplacer pour s’y rendre. Aujourd’hui,
plusieurs questions se posent:
- Quelle est la motivation des «parents-taxi » ?
- Y-a-t-il un manque de transport pour l’acheminement des élèves?
- Les chemins d’écoles sont-ils sûrs pour les enfants?

Consciente que des améliorations ont déjà été apportées, telles que la sécurité des
arrêts pour les bus scolaires, la mise en place d’un pédibus à Vollèges et à Vilette;
Attentive à l’évolution des habitudes des jeunes et des parents, de l’aménagement du
territoire et des nouveaux outils d’analyse;

La Commission demande au Conseil municipal de réaliser un plan de mobilité
scolaire (PMS) pour l’ensemble des établissements scolaires de la commune.
En effet, le PMS permet .

- De donner une image claire et chiffrée des déplacements scolaires;
- D’analyser la situation particulière de chaque école;
- De sécuriser les déplacements des enfants, de fournir des outils et des

recommandations à la commune, de sensibiliser enfants et parents à la mobilité
douce;

- De favoriser un dialogue serein autour d’un thème souvent émotionnel.

La démarche participative prônée par cet outil constitue une véritable force pour
intégrer tous les acteurs concernés en donnant ainsi la parole aux parents, mais
également aux enfants et aux enseignants. Aujourd’hui, de multiples communes en
Suisse ont déjà établi un PMS ou sont en cours d’élaboration. Après avoir inauguré
la nouvelle école de Versegères, la commune peut désormais se doter d’une vision
globale cohérente et sécuritaire pour les chemins d’école, favorisant ainsi la qualité
de vie des familles val-bagnardes et garantissant ainsi un accès à l’école sûr pour
chaque enfant, chaque jeune et allégeant le souci des parents. »

Mme Anne-Michèle Lack annonce que les principaux services concernés ont été
consultés à la suite du dépôt de ce postulat. Chaque service a donné un préavis
favorable. Le dicastère « Jeunesse, formation et cohésion sociale » sera chargé des
premières enquêtes avant qu’un bureau d’études spécialisé ne soit mandaté. Ce

PlenLiin du Conseil général du 16.06.2021 www.valdebagnes.ch



10 sur 13

travail sera mené de concert avec le service de la mobilité et le service de la sécurité.
Le Conseil municipal recommande au Conseil général d’accepter ce postulat.

A la question : acceptez-vous le postulat pour l’établissement d’un Plan de
Mobilité Scolaire (PMS)?
Ce postulat est accepté par 39 voix pour et 1 abstention.

02. Covid- 19 : situation du fonds de soutien

M. Christophe Maret présente à l’assemblée la situation des deux fonds ouverts
concernant le CCVID-1 9. Sa présentation reste ci-jointe.

Comme promis, les moyens engagés par la Commune seront présentés au Conseil
général à chaque plénum.

07. Divers

01. Cabinet des Arcades de Verbier

Mme Anne B(hrer annonce à l’assemblée que le Conseil municipal s’est vu contraint
de procéder à la fermeture provisoire du cabinet médical des Arcades dès ce soir et
jusqu’à nouvel avis. La Commune subventionne ce cabinet pour assurer l’offre
médicale à Verbier mais cette saison hivernale a renforcé la tendance à la baisse
de la fréquentation du cabinet. La fidélisation de la patientèle ne s’est pas faite et
les coûts pour la Commune sont conséquents. Vis-à-vis des contribuables, il semble
aujourd’hui compliqué de poursuivre sur cette voie sans mener une réelle réflexion
de fonds.

Le Conseil municipal travaille de concert avec les médecins de Verbier pour trouver
une solution pérenne. Des discussions encourageantes ont actuellement lieu mais
il est encore trop tôt pour en communiquer la teneur. Le Conseil général sera tenu
informé de l’évolution de ce dossier.

Mme BLhrer précise encore que des solutions ont été proposées au personnel du
cabinet des Arcades afin de leur permettre de retrouver rapidement du travail. La
permanence médicale pour la période estivale à venir sera assurée par les deux
cabinets médicaux de Verbier.

Interventions

1. M. Marcus Bratter demande comment sera organisée la permanence médicale
de Verbier pour cet été ?
) Mme Bûhrer l’informe qu’il sera nécessaire d’en discuter avec les deux

cabinets médicaux concernés.

2. Mme Fanny Vaudan demande s’il y a une raison à cette fermeture avec effet
immédiat?

Plénhiiri dii (orisiiI é,iéraI dii (.I)6. 2112 I w.VaIdeI)aglllS.ch
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Mme Bùhrer l’informe qu’une solution de reprise se dessinait initialement
mais cette solution ayant été mise en suspens et la commune perdant trop
d’argent, il a été décidé de fermé le cabinet.

3. M. Léonard Fellay relève que les numéros d’urgence figurant sur le site de la
Commune de Val de Bagnes ne peuvent pas être atteints. II s’est trouvé dans
la situation où il a dû appeler le 144 pour un cas bénin, faute d’autre numéro à
contacter.
> M. Christophe Maret l’informe que c’est bel et bien le numéro 144 qu’il faut

appeler dans ces cas-là.
> M. Léonard Fellay estime qu’un tri devrait alors être fait dans les numéros

indiqués sur le site de la Commune de Val de Bagnes, afin d’éviter toute
confusion.

4. M. Julien Vaudan demande ce qu’il en est de la Maison de la Santé?
> Mme BCihrer rappelle que la décision de fermer le cabinet des Arcades vient

d’être prise. Des solutions sont à l’étude mais aucune information
complémentaire ne sera donnée ce soir car il est trop tôt pour cela. Le
Conseil général sera tenu au courant dès que possible.

> M. Vaudan la remercie et l’informe que le Conseil général est impatient de
connaître l’avancement des discussions pour ce sujet important.

02. Intervention de Mme Olivier Heinis

Mme Olivier Heinis estime qu’il est très dommage de fermer l’espace <(aquatique»
de la gouille à Vaudan au public car c’est un lieu apprécié de tous pour la baignade,
la détente, le surf, etc. Bien que l’utilisation première de périmètre ne soit pas un
centre de loisirs, la population souhaite y avoir accès. Les restrictions actuelles
constituent une perte pour la population.

Mme Heinis souhaite connaître la position de l’exécutif à ce sujet et savoir si des
démarches (discussions) ont été entreprises avec les propriétaires ?

M. Christophe Maret l’informe que des discussions ont eu lieu avec les propriétaires
du site, en effet. Il rappelle néanmoins qu’il s’agit d’un périmètre privé et que les
propriétaires ne peuvent pas être responsables des contraintes liées aux règles
sécuritaires d’un espace lié à la natation.

Certaines choses peuvent être envisagées concernant ce périmètre mais un
développement d’activités liées à la natation non contrôlée paraît difficilement
envisageable. Un projet d’aménagement de l’espace de Profray est actuellement à
l’étude au sein du service de l’aménagement du territoire.

03. Intervention de M. Robin Moulin

M. Robin Moulin souhaite intervenir sur trois sujets, soit:

1) Une déchetterie sauvage s’est progressivement installée sur l’éco point à
proximité du parc de jeux au Paquet à Vollèges. Cette situation est une verrue

P(énuin du Conseil génériI du 16.06.2021 sww.valdehagnes.ch
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au milieu du village et c’est très dommage. La Commune peut-elle intervenir
pour que ce lieu redevienne salubre?

> M. Jean-Baptiste Vaudan annonce qu’il n’avait pas connaissance de
cette situation et qu’une surveillance sera organisée car il n’est pas
souhaitable que ce type de déchetterie sauvage s’installe.

2) Tout citoyen n’a pas la possibilité d’avoir un compost dans son jardin. Est-il
possible d’ajouter un récupérateur de déchets organiques dans les différents
éco points?

> M. Jean-Baptiste Vaudan l’informe que la commune voulait entrer dans
le système de GastroVert afin de d’offrir à chaque citoyen la possibilité
de déposer ses déchets organiques dans ces récupérateurs.
Malheureusement le processus est long car il faut trouver les points,
obtenir et les autorisations, etc. Le travail est en cours et les premiers
récupérateurs devraient pouvoir être posés encore durant de cette
législature.

3) Désormais les habitants de Vollèges vont également à la déchetterie du Châble.
La plupart des citoyens y vont le samedi et les voitures s’encolonnent sur la route
de déviation de Bruson. Cette situation créée des bouchons et n’est pas très
agréable. Est-il envisageable d’étendre les horaires d’ouverture de la déchetterie
le samedi?

M. Jean-Baptiste Vaudan l’informe que le Conseil municipal est
conscient de ce problème qui est l’une des raisons qui ont poussé à la
construction de nouvelle déchetterie du Merdenson. La Commune
espère avoir l’autorisation de construire le plus rapidement possible afin
de mettre dès que possible un bel objet à disposition de ses citoyens.

04. Intervention de M. Matthieu Moulin

M. Matthieu Moulin demande ce qu’il en est de la Route de l’Artisier à Vollèges?
Une route est-elle prévue ou un chemin pédestre? Peut-on s’y aventurer
actuellement en toute sécurité ?

M. Christophe Maret l’informe que l’ancienne route a disparu et qu’elle ne sera pas
reconstruite. Des travaux sont en cours pour créer un accès au Petet. Il n’est pas
prévu de reconstruire la carrière.

M. Moulin demande donc si une fermeture définitive de la Route de l’Artisier est
prévue? La carrière sera-elle toujours exploitée?

M. Maret l’informe que la stabilisation du terrain demanderait beaucoup
d’investissement et que des discussions en cours avec le Canton concernant
l’avenir de la carrière et les mesures à prendre par rapport aux dégâts constatés.

M. Stéphane Roserens demande s’il existe un risque que le terrain bouge à
nouveau ? M. Maret lui confirme que le terrain est stabilisé. Des réflexions sont en
cours pour trouver un terrain sur lequel aménager un couvert pour les citoyens.
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Clôture de la séance à 21h30.

PonnéraI:

Ju en Vaudan Léonard Fellay ,,,,),i

Président Vice-Président

Annexes: 4’
- Présentation de l’entreprise Téléverbier SA — 04.01

- Présentation des comptes 2020 de Bagnes — 05.Ola

- Présentation des comptes 2020 de Vollèges — 05.Olb

- Présentation du bilan d’ouverture de Val de Bagnes — 05.01c

- Règlement sur les taxes de séjour — 05.02.01

- Présentation de I’EMCR — 05.02.02a

- Statuts de l’association <(Sécurité Entremont » — 05.02.02b

- Situation des fonds COVID-19 — 06.02
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STATUTS DE L’ASSOCIATION

«SECURITE ENTREMONT»

Vu les dispositions de la loi sur les communes du 5 février 2004 (LC0),
Vu les dispositions de la loi sur la protection de la population et la gestion des situations
particulières et extraordinaires du 15 février 2013 (LPPEx)
Vu les dispositions de l’ordonnance sur la protection de la population et la gestion des
situations particulières et extraordinaires du 18 décembre 2013 (OPPEx)

Titre jer

Nom de l’association — Membres — Buts - Siège

Article ier

Sous la dénomination « Sécurité Entremont », il est constitué une Association de communes
au sens des articles 116 ss de la Loi valaisanne sur les communes (LC0).

L’approbation des statuts par le Conseil d’Etat lui confère la personnalité morale de droit
public.

La durée de l’association est indéterminée.

Article 2

Le siège de l’association est à Val de Bagnes

Article 3

L’association a pour but la création et l’exploitation d’un état-major de conduite régional
(EMCR) couvrant l’ensemble du district d’Entremont, ainsi que la coordination générale
dans le domaine des dangers naturels

Article 4
Les communes membres sont Bourg-St-Pierre, Liddes, Orsières, Sembrancher et Val de
Bagnes.



Titre II

Organes

Article 5

Les organes de l’association sont les suivants
1. l’assemblée des délégués
2. le comité de direction
3. les réviseurs

A. L’assemblée des délégués

Article 6

L’assemblée des délégués est composée, pour chaque commune membre de l’association,
de deux représentants des conseils municipaux.

Chaque commune est en principe représentée à l’assemblée des délégués par son
président, à défaut son vice-président, et du conseiller communal chargé du dicastère
« sécurité ».

Les délégués sont désignés par les différents conseils municipaux pour la durée de la
période administrative, Ils peuvent être révoqués par l’autorité qui les a nommés.

En cas d’absence exceptionnelle, LIfl délégué peut désigner un remplaçant et lui donner
procuration en la forme écrite.

Article 7

L’assemblée des délégués est le pouvoir suprême de l’association.

Elle se constitue librement en désignant son Président, son Vice-Président et son
Secrétaire, ce dernier n’étant pas obligatoirement un délégué.

Elle a les attributions suivantes.

1. élire son Président, son Vice-Président et désigner son secrétaire
2. élire les membres du comité de direction, y compris le Président du comité de

direction, sous réserve du respect des art. 12 ss des présents statuts
3. adopter ou modifier les règlements internes
4. approuver le budget et les comptes, selon le calendrier mentionné à l’art. 9 des

présents statuts
5. fixer la contribution annuelle des membres
6. approuver les crédits et investissements hors budget supérieurs à CHF 50000.--;
7. modifier les statuts
8. accepter de nouvelles communes dans l’association ainsi que la démission de

communes membres et prononcer des exclusions de communes
9. dissoudre l’association
10.nommer le Chef d’Etat-Major de conduite régionale, ainsi que son ou ses

remplaçants, les compétences de nomination ad interim du Comité de direction
prévues à l’art. 14 des présents statuts étant réservées

11 . nommer le ou les réviseurs



12. statuer sur le rapport annuel d’activité présenté par le comité de direction
13. prendre toutes les décisions qui ne sont pas réservées par les statuts à d’autres

organes de l’association

li est précisé que les décisions concernant les modifications essentielles des statuts et les
dépenses nettes supérieures à Fr. 100000.- (cent mille francs) sont soumises au
référendum facultatif. Les actes soumis au référendum sont affichés au pilier public des
communes concernées avec la mention du délai référendaire et du lieu de dépôt de la
demande et des signatures.

Un cinquième des communes membres qui s’expriment par leurs organes exécutifs ou un
cinquième de l’ensemble des électeurs des communes concernées peuvent demander que
les décisions précitées [décisions concernant les modifications essentielles des statuts et
les dépenses nettes supérieures à Fr. 100000.- (cent mille francs)] soient soumises à la
votation populaire dans la forme prévue par la législation régissant les élections et les
votations.

Pour le surplus, l’article 70 alinéas 5 à 7 de la Loi valaisanne sur les communes est
applicable par analogie. L’objet soumis au vote n’est accepté que s’il est approuvé par la
majorité des citoyens votants et des communes.

Article 8

Chaque délégué dispose de la moitié (1/2) des voix dévolues à la commune qu’il représente.
Ces voix sont fixées au prorata de la part de financement de la commune à l’association.
Cette part est définie au début de chaque législature, selon les critères indiqués à l’art. 19
des présents statuts.

L’assemblée prend ses décisions à la double majorité des voix et des communes
représentées, la présence de 50% des délégués étant en outre nécessaire (quorum) Si les
deux délégués d’une même commune votent différemment, la commune est réputée refuser
la proposition.

Toutefois, la décision de modification des statuts ou celle de dissoudre l’association doit être
prise à la majorité qualifiée des 2/3 des voix exprimées. En outre, la présence en qualité de
délégués de la moitié des présidents des communes membres de l’association est
indispensable. A défaut de quorum et de la majorité prescrite, une seconde assemblée
convoquée dans les quatre semaines peut se prononcer, quel que soit le nombre de
membres présents, uniquement à la majorité qualifiée des voix exprimées.

Les élections se font à la majorité absolue des voix exprimées au 1er tour, à la majorité
relative au second tour.

Les votations ont lieu à mains levées.

La voix du président de l’assemblée n’est jamais prépondérante.

Article 9

Deux assemblées ordinaires ont lieu chaque année, soit au plus tard en septembre pour
l’approbation du budget de l’année suivante et avant juin pour l’approbation des comptes de
l’année précédente.

3



Une assemblée extraordinaire peut être convoquée sur demande du comité de direction ou
à la demande d’au moins quatre délégués.

Article 10

Le Président de l’association convoque l’assemblée en principe par courriel adressé à
chaque délégué au moins quinze jours à l’avance et mentionnant les objets à l’ordre du jour.
Les décisions ne peuvent porter que sur les objets figurant à l’ordre du jour.

Article 11

L’assemblée est présidée par le Président qu’elle désigne elle-même (appelé Président de
l’association) ou, en cas d’absence de ce dernier, par le Vice-Président. L’assemblée
désigne un secrétaire ad hoc qui tient le procès-verbal.

Dès sa validation, le procès-verbal est tenu à la disposition des délégués et transmis pour
information aux communes membres.

B. Le comité de direction

Article 12

Le comité de direction est composé d’un représentant par commune membre, qui doit être
le conseiller municipal en charge de la sécurité, Il exerce les compétences qui lui sont
attribuées par les statuts. Il représente l’association envers les tiers. Il est formellement
validé par l’assemblée des délégués.

Le comité de direction peut s’adjoindre des spécialistes, lesquels auront une voix
consultative.

Il se constitue lui-même, à l’unique réserve de son Président, qui est élu par l’Assemblée
générale. Le comité de direction désignera son secrétaire qui pourra être choisi hors de son
sein.

Le chef d’Etat-Major de conduite régionale ou son remplaçant assistent aux séances du
comité de direction et disposent d’une voix consultative.

Article 13

L’association est engagée vis-à-vis des tiers par la signature collective à deux du président,
du vice-président ou du secrétaire du comité de direction.

Le chef d’Etat-Major de conduite régionale dispose également d’une signature collective à
deux avec le président ou le vice-président du comité de direction.

Article 14

Le comité de direction a les attributions suivantes
1. planifier à long terme les questions relatives aux dangers naturels
2. coordonner en cas de besoin l’activité des observateurs de dangers naturels
3. nommer de manière générale le personnel dont la désignation n’est pas réservée à

un autre organe selon les présents statuts ou par voie règlementaire
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4. préparer l’assemblée des délégués et exécuter les décisions de cette dernière
5. assumer la gestion et le secrétariat de l’état-major de conduite régional
6. nommer un Chef d’Etat-Major de conduite régionale ad interim, au maximum jusqu’à

l’assemblée générale ordinaire suivante, en cas de départ ou d’absence durable de
la personne élue par l’Assemblée générale.

7. établir le budget annuel et le présenter à l’assemblée des délégués
8. formuler des prises de position lors de consultations
9. expédier les affaires courantes
10. représenter l’association vis-à-vis de tiers selon les formes prévues à l’art. 13 des

présents statuts
11 . examiner et décider sur toutes les questions qui lui sont soumises par les communes,

par l’Etat ou d’autres autorités ou par des tiers. Lorsqu’il s’agit d’affaires intéressant
l’ensemble des communes, le comité de direction demande, en principe, la
convocation d’une assemblée générale extraordinaire (cf. art. 9 des présents statuts)
ou demande au Président de l’association de procéder par la voie circulaire si les
circonstances le permettent.

Article 15

Les mandats au comité de direction sont nominatifs le remplacement par un autre membre
du conseil municipal est toutefois accepté à titre exceptionnel. La durée des mandats
coïncide avec la période administrative communale. Les membres du comité de direction
poursuivent néanmoins leur mandat jusqu’à la première assemblée des délégués qui suit
l’entrée en fonction des nouveaux exécutifs communaux. Celle-ci sera organisée par les
soins du comité sortant au plus tard dans les 30 premiers jours de la nouvelle législature.

Les membres du comité de direction sont rééligibles, sans limitation du nombre de mandat.

Article 16

Le président du comité de direction

1. établit à l’intention de l’assemblée des délégués un rapport annuel sur les activités de
l’association.

2. reçoit copie des rapports de sinistres, des exercices et des inspections il les tient à la
disposition des autres membres du comité.

C. Les réviseurs

Article 17

Le ou les réviseurs de comptes nommés par l’assemblée des délégués présentent
annuellement un rapport sur le contrôle des comptes, la tenue des livres et la situation
financière.

L’exercice comptable correspond à l’année civile,

Ils sont élus pour la durée de la période législative et sont rééligibles.



Titre III

Finances - Budget

Article 18

Les ressources de l’association sont constituées par:
1. les contributions ordinaires et extraordinaires de ses membres
2. des dons
3. des legs;
4. des subventions ou contributions des pouvoirs publics
5. des participations de tiers, notamment d’autres communes ou associations de

communes;
6. du rendement sur les actifs
7. des emprunts.

Article 19

Les contributions ordinaires sont calculées au début de chaque législature sur la base des
derniers chiffres disponibles, en fonction de la population et du nombre de nuitées
touristiques de chaque commune membre de l’association. Elles sont fixées selon les
critères suivants :10% paritaires, 30% nuitées touristiques, 60% population.

Les détails sont réglés par le biais du règlement et sont concrétisés par une décision de
l’assemblée générale.

Titre IV
Dissolution et Liquidation

Article 20

La dissolution de l’association a lieu par décision de l’assemblée des délégués. La décision de
dissolution est soumise à l’approbation du Conseil d’Etat.

Article 21

L’actif de l’association est utilisé, après extinction de toutes les dettes, à des fins d’utilité
publique. L’assemblée des délégués décide son affectation sur proposition du comité de
direction.

TITRE V
Dispositions particulières

Article 22

Chaque commune a le droit de se retirer de l’association, moyennant un avertissement
préalable écrit de I an adressé à l’assemblée des délégués, par son Président. Toutefois,
l’exercice de ce droit de retrait est exclu durant 5 ans à partir de la constitution de l’association.
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Les droits et obligations de la commune sortante seront définis par l’assemblée des délégués.
A défaut d’accord, ils seront déterminés par un Tribunal arbitral nommés conformément à l’art.
24 des présents statuts.

En cas de retrait d’une commune, les investissements effectués par celle-ci pour l’association
ne sont pas remboursables. En outre, les éventuels arriérés au jour du retrait restent dus.

A la demande de l’association, le Conseil d’Etat peut contraindre une commune à demeurer
au sein de l’association, pour les motifs énoncés à l’article 116 al. 2 de la Loi valaisanne sur
les communes.

Article 23

Pour adhérer à l’association, toute nouvelle commune devra approuver les présents statuts
dans leur ensemble, de même que tout règlement d’organisation et être acceptée par
l’assemblée des délégués.

Article 24

Les litiges de droit civil entre les membres de l’Association, ainsi que les litiges entre eux et
l’Association qui ne peuvent pas être réglés à l’amiable sont tranchés définitivement par un
Tribunal arbitral, selon les règles du Code de procédure civile du 19décembre2008 (CPC).

Chaque partie désigne un arbitre et les arbitres désignés par les parties en nomment un
supplémentaire qui fait office de Président du Tribunal.

Le siège du Tribunal arbitral est le même que celui de l’Association.

Article 25

Les présents statuts sont validés par les conseils municipaux des communes membres de
l’association, sur proposition de l’organe de surveillance de I’EMCR Entremont; ils doivent
ensuite être soumis au vote de l’assemblée primaire ou du conseil général de chaque
commune et enfin, à l’approbation par le Conseil d’Etat. Il en va de même pour toute
modification des statuts. L’approbation par le Conseil d’Etat confère à l’association la
personnalité morale de droit public.
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Art. 26

Les présents statuts entrent en vigueur après leur adoption par l’assemblée primaire,
respectivement par le conseil général de chaque commune membre et après son
homologation par le Conseil d’Etat.

Ainsi arrêté en séance du Conseil municipal de la commune de Bourg-St-Pierre du
Le Président Le Secrétaire

Ainsi arrêté en séance du Conseil municipal de la commune de Liddes du
Le Président Le Secrétaire :

Ainsi arrêté en séance du Conseil municipal de la commune d’Orsières
Le Président Le Secrétaire

Ainsi arrêté en séance du Conseil municipal de la commune de Sembrancher du
Le Président Le Secrétaire

Ainsi arrêté en séance du Conseil municipal de la commune de Val de Bagnes du
Le Président Le Secrétaire

Adopté par l’Assemblée primaire de Bourg-St-Pierre le
Le Président Le Secrétaire

Adopté par l’Assemblée primaire de la commune de Liddes le
Le Président Le Secrétaire :

Adopté par l’Assemblée primaire de la commune d’Orsières le
Le Président Le Secrétaire

Adopté par l’Assemblée primaire de la commune de Sembrancher le
Le Président Le Secrétaire

Adopté par le Conseil général de la commune de Val de Bagnes le
Le Président Le Secrétaire

Homologué par le Conseil d’Etat à Sion le
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